

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 230. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1963. október 2.

Kádár János elvtárs Csehszlovákiába utazott

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke Antonín Novotnýnak, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárának, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnökének meghívására kedden baráti látogatásra Csehszlovákiába utazott. Útjára elkísérte Fock Jenő, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese és Nemes Dezső, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. (MTI)

Távfütrészleg a gázműveknél

Egyelőre kazánokkal fűtik az ogyesszatelepi új lakóházakat

Az újszegedi Ogyszsa lakótelep lakásainak egy részét a közelben fűtő kút 90 fokos vízzel szándékoznak majd fűteni. A lakótelep termásvízű távfűtéssel tervezett épületei közül azonban négy már az idén elkészül, még mielőtt a távfűtést bevezethették volna. A fűtésről tehát egyelőre más módon kell gondoskodni: ideiglenesen kocsztüzelésű kazánokat állítanak munkába. Az ideiglenes és a végte-

ges fűtés biztosítására a városi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén hozott határozat alapján távfűtrészleget állítanak fel a Szegedi Gázműveknél. Ez a részleg nemcsak a jelenlegi feladatokat látja majd el, hanem később alapját képezi a már kiterjedt távfűtési hálózat kiszolgáló üzemének. A Szegedi Gázmű Vállalat profilja tehát a távfűtéssel és a melegvíz-ellátással kapcsolatos teendők elvégzésével bővül.

A felnöttek felelősségével és komolyságával

Diákok is segítenek az őszi munkákban

A rendkívül jó termés betakarítása és az őszi kalászosok időbeni elvetése próbára teszi most a tsz-tagok munkabírását és igyekezetét. Különösen jól fizetett az idén a kukorica és a fűszerpaprika, amelynek most folyik a betakarítása. A tsz-ek — bárhol is igyekeznek — nem győzik a rengeteg termés betakarítását. Minden munkaerő kevésnek bizonyul most, az időjárás pedig kezd rosszra fordulni. Tartani kell már az éjszakai talajmenti fagytól, amely tönkretelheti a még száron levő jó paprikatermés egy részét.

Mihályteleken, Szatymazon

Elkel most a segítség mindenütt. Ezt tudva fogtak össze a szegedi diákok — úttörők és KISZ-isták, általános és középiskolások, valamint egyetemisták — és felajánlották munkájukat a tsz-eknek az őszi betakarításban. A Ságvári Endre Gyakorló Általános Gimnázium tanulói már szeptember első napjaiban elhatározták, hogy részt vesznek majd a soros mezőgazdasági munkákban, a betakarításban. A harmadik és negyedik osztályos tanulók a sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz-ben kukoricát törtek tegnap, az első és másodikok pedig a mihályteleki Új Elet Tsz-ben paprikát szedtek. Juhász Antal igazgató elmondta, hogy egy 80—100 fős csoport tegnap reggel ugyancsak Szatymazra ment volna dolgozni az Aranykalász Tsz-be, ahol előző nap kukoricát törtek. A tsz azonban tegnap nem küldött értük kocsit és azt sem mondta, hogy nem tart igényt a munkájukra.

Egy kis szépséghiba

A várakozást megunva keresték és kaptak más munkát a ságvárisok, Átmentek

az újszegedi Haladás Tsz-be pritamínpaprikát szedni. Egy másik szépséghiba is megcsorbította a lelkesen vállalt munkát a Ságvári gimnazisták esetében. Az Új Elet Tsz vállalta, hogy saját költségén autóbusszal szállítja a diákokat a munkahelyre és vissza. A diákok csak akkor lepődtek meg, amikor a kalauz a jegyváltásra szólította fel őket.

Apró, de nem jelentéktelen szépséghiba ez, bár a fiatalok fel sem vették, csak nevettek a dolgon, s kint a földeken lelkesen dolgoztak egész nap. Ugyanígy szedték a paprikát a két egyetem leányhallgatói is, a fiúk pedig az építőiparban segítenek az ogyszai lakótelep építésénél. A keresetüket az egyetemi hallgatók is a KISZ-szervezetüknek ajánlották fel, mint a középiskolások.

Szerződés szerint

A Vasútforgalmi Technikum viszont már korábban szerződést kötött az algyői Új Elet Tsz-szel. Húsz osztályból 650 fiú és leány 80 holdon törte a kukoricát, majd fogattal be is hordták. Erdélyi István KISZ-vezetőtanár elmondta, hogy diákjai éppen tegnap fejezték be a munkát a tsz sártói földjein, de már szerződésük van a Hódmezővásárhelyi Állami Gazdasággal is, amelynek a területén mind a húsz osztály két napon át vesz majd részt a kukoricatörésben.

Horváth Ferenc, a Rózsa Ferenc Gimnázium igazgatója boldogan újságolta, hogy 600 fiú- és leánytanulója 962 mázsa paprikát takarított be a tápéi Tiszatáj Tsz bőségesen termő földjeiről. Egy-egy osztály naponta 30 mázsa paprikát is leszedett, két mezőgazda-

Védjük a közös vagyont!

Magukra hagyatva

Gyorsposta

„Mindentudó“ műanyag

Megkezdődött a múzeumi hónap

Tizenkét új kiállítást nyitnak meg októberben

Tegnap délután a Móra Ferenc Múzeum képtárában nagyszámú érdeklődő közönség gyűlt egybe, hogy részt vegyen egy új kiállítás, s egyben az idei múzeumi hónap megnyitásán. Dr. Csongor Győzőnek, a múzeum helyettes igazgatójának üdvözlő szavai után Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg ünnepélyesen a múzeumi hónapot. Beszédében részletesen elemezte a megye múzeumainak az elmúlt eg. év alatt végzett

munkáját. Ismertette, hogy a régészek négy helyen végeztek jelentősebb ásatásokat. Ezek eredményeként sok értékes anyaggal gyarapodtak a szegedi, a szentesi és a hódmezővásárhelyi múzeumok.

A továbbiakban kitért arra, hogy a tavalyi múzeumi hónap óta, a szegedi Móra Ferenc Múzeum 18, a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum 19, a szentesi Koszta József Múzeum 7 időszakos kiállítást rendezett. A szegedi Móra Ferenc Múzeumot 1962-ben 167 000 ember látogatta.

Ezután a honismereti szakörök eredményes munkájáról szólt. Ezekből már húsz működik a megyében és jelentősen hozzájárulnak a gyűjtő, feltáró és a régi értékeket megővő munkához. Különösen szép eredményeket értek el a tápéi, mindszenti, apátfalvi és ruzsai szakkörök. Ez utóbbi helyen már az idén falutörténeti és néprajzi kiállítást is tudtak rendezni saját anyagukból.

A múzeumi munka színvonalát megemlítenek folyamatosan fejlődik — mondotta a továbbiakban Hantos Mihály. E munka tudatformáló szerepe egyre hatékonyabbá válik. Az eredményes munka tárgyi és személyi feltételei évről évre javulnak.

A továbbiakban a múzeumok oktató-nevelő munkájának növelésére hívta fel

Anglia helyesli a leszerelési csúcstalálkozót

Lord Home beszéde az ENSZ-közgyűlésen

Az ENSZ-közgyűlés kedden délelőtt folytatta az általános politikai vitát.

Elsőnek Serrano salvadori külügyminiszter szólalt fel, ezután Lord Home angol külügyminiszter mondott beszédet.

A brit külügyminiszter bevezetőül hangoztatta, kormánya — bár némi fenntartással — helyesli azt a szovjet javaslatot, hogy a jövő év első felében tartsanak tizen-nyolchatalmi, csúcserkeztet a leszerelés kérdéseiről. E fenntartásokat részletezve Lord Home amellelt foglalt állást, hogy előbb Genfben alacsonyabb szinten törekedjenek megállapodásra bizonyos korlátozott kérdésekben. Ezzel kapcsolatban megemlítette a nukleáris fegyverek elterjedésének megakadályozását, megfigyelőállomások létesítését a Kelet és

a Nyugat között húzódó határvonal mindkét oldalán, és haladást a leszerelés első szakaszának megvalósítása felé, beleértve a nukleáris fegyverhordozók egy részének megsemmisítését.

Lord Home a nemzetközi helyzettel foglalkozva reményét fejezte ki, hogy 1964-ben megállapítható lesz: a közgyűlés most folyó ülészaka a hidegháború végét jelentette. Bizonyos jelek arra mutatnak, hogy az együttműködés új fejezete kezdődhet a Szovjetunió és a Nyugat között, — jelentette ki a külügyminiszter és hangoztatta, hogy ha 1962 és 1963 között a különbség az lesz, hogy a Szovjetunió és a nyugati szövetségesek az erőszakkal való fenyegetőzés helyett elfogadják a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezését, úgy jelentős eredményt érnek el.

Ezután Nilsson svéd külügyminiszter, majd a kuwaiti küldött szólalt fel.

Lengyel pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága közötti pártmunkásküldöttség-csere keretében kedden Kazimierz Witaszewskinek, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága tagjának és osztályvezetőjének vezetésével öttagú lengyel pártmunkásküldöttség érkezett Magyarországra.

A Ferihegyi repülőtérén a küldöttséget Rácz Sándor, az MSZMP KB osztályvezetője és Kovács Zoltán, a KB osztályvezető-helyettese fogadta. Megjelent Jerzy Zielinski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára is. (MTI)

Tyereskova Havannában

Valentyina Tyereskova, a világ első női űrhajósa kedden Havannába érkezett. A havannai repülőtérén Dorticós kubai köztársasági elnök, Fidel Castro, a Szocialista Forradalmi Egységpárt Országos Vezetőségének első titkára, a forradalmi kormány miniszterelnöke és a kubai közelet több más neves képviselője fogadta a szovjet vendéget. (MTI)

Izotópos rizskísérlet



(MTI Foto — ...adás János felv.)

A Nemzetközi Atomenergia Ügynökség megbízásából radioaktív izotópos rizskísérlet indult a Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet bikazugi gazdaságában. A gondosan körülkerített rizstelepeken az izotóp laboratórium munka-

társai megfelelő védőöltözetben megkezdtek a sugárveszélyes kalászkok aratását. Ezzel a szárazföldi kísérletek befejeződtek, s a termés egy részét a Bécsi Nemzetközi Atomenergia Ügynökség központjába szállítják további tanulmányozás céljára.